Liebe Eltern, auch wenn ich sonst wenig bis gar nichts vom Lernen am Computer halte, bei Antolin und in Coronazeiten mache ich eine Ausnahme. Hier einige kurze Informationen zu Antolin. 
Antolin ist ein Online-Programm zur Leseförderung von Klasse 1 bis 10. Die Medien „Buch“ und „Internet“ werden integrativ zusammengeführt. Es fördert die Kinder beim eigenständigen Lesen und steigert die Lesemotivation. Durch Quizfragen zu den Buchinhalten wird das Leseverständnis überprüft. Mir als Lehrkraft bietet das Leseportal Analysemöglichkeiten. Antolin kann auf allen Endgeräten genutzt werden, vom Desktoprechner über Tablet, bis hin zum Smartphone.
So funktioniert‘s: Buch lesen, bei www.antolin.de anmelden, Quizfragen beantworten, Lesepunkte sammeln. 
Unter der Rubrik „Nachrichten“ bietet Antolin Berichte über aktuelle Themen und Quizfragen dazu. Es lohnt sich, einen Blick reinzuwerfen!
[bookmark: _GoBack]Einfache Differenzierung: Mit Antolin ist eine Differenzierung ganz einfach. Alle in Antolin gelisteten Bücher sind mit blauen, roten oder grünen Kappen gekennzeichnet. 
Quizfragen zu Titeln mit blauer Kappe sind leichter und beziehen sich nur auf den Buchinhalt. 
Quizfragen mit einer roten Kappe sind anspruchsvoller. Sie beziehen sich auch auf Charakterisierungen der Figuren, Personenkonstellationen und die Struktur des Buches. 
Die grüne Kappe kennzeichnet ganz einfache Quizfragen speziell für Kinder, die gerade mit dem lesen starten und leseschwache Kinder. 

Auf der Internetseite gibt es noch viele weitere Informationen zu Antolin. 
Die Zugangsdaten für Ihr Kind sende ich Ihnen in einer Mail. Es wäre schön, wenn die Kinder daran arbeiten könnten, ca. 20-30 Minuten am Tag.
